

吃人的电梯

电梯门损坏,15岁初中生4楼坠落严重受伤 事故责任至今没认定,150万医疗费谁来担?

因电梯门损坏,15岁的小林(化名)在宜兴新华书店玩耍时不慎掉入电梯井内;经过几个月的救治,小林虽然脱离了生命危险,但高达150万的巨额医疗费让小林的父母犯了难。

此事发生在去年的10月20日,事发前,小林在宜兴新华书店5楼的一家教育培训机构上课。事故发生后,赔偿问题成为了整个事件的焦点,到底是谁该为新华书店担责,还是由教育培训机构负责赔偿,目前仍没有定论,但巨额外医疗费已经让小林的父母难以承担。近日,小林的母亲戚女士联系到了现代快报,希望通过快报的报道督促相关部门尽早确定事故责任,早日将医疗费拿到手。

与此同时,记者也了解到,因电梯轿门损坏而引发的事故,在宜兴还是首例,在全国也不多见。国家版的电梯年检规程中,对于轿门的检查,仅局限于“查看轿门是否完好”,并没有更为细致的要求。目前,宜兴政府相关部门的意见是,尽快邀请具有权威资质的第三方电梯质检部门,对新华书店内的电梯进行安全检测,以认定事故责任。

现代快报记者 金辰 匡笠

相关案例

广州: 五岁男童坠亡

2009年8月,广州一名5岁半男童从站西路精都大厦5楼电梯井坠亡,令“提前”开门的电梯成为千夫所指。不过,后来出事大厦公布视频,显示在电梯运行期间,该男童曾一再往返于电梯与楼道之间,甚至还自己掰开电梯门,直至最终失足摔死。事件经报道后,电梯安全成为热点问题。

兰州: 男子摔成重伤

2010年4月13日,兰州市一家娱乐城4楼,正准备回家的高先生和两位朋友在等电梯。就在高先生的背靠上电梯门的一瞬间,意外发生了:双开门的电梯门瞬间打开,但电梯轿厢却没有开井,一眨眼的工夫,高先生就从朋友们的视线中消失了,电梯门很快闭合。经医院检查得知,坠井的高先生多处骨折。

【事发】 哥哥去坐电梯,一眨眼人没了

小林的母亲戚女士告诉记者,小林和双胞胎弟弟小森(化名)均就读于宜兴市实验中学初三某班,每周六,两人会一起到宜兴城区的明远教育上课。这家培训机构租用的是宜兴新华书店5楼的办公用房。

去年10月20日,和以往的周末一样,两人在明远教育上课。下午5点,数学课结束后,看着5楼人多,哥哥小林先行一步下至4楼等电梯,在楼梯的转弯口,弟弟小森突然看到哥哥消失在电梯门里,紧接着耳中便传来了同学的惊呼声。看着附近的人挤到了电梯口,小森才意识到“哥哥可能出事了”。小森跟着人流跑到了一楼的电梯间,这里挤了很多人,大家都在说:“里面有人。”可电梯旁的电子屏上显示,电梯还在5楼,小森怎么也搞不懂,电梯门怎么会打开,哥哥又是怎么样掉下去的?



就是这部电梯,吞噬了15岁的小林 现代快报记者 匡笠 摄

【原因】 电梯突然张口,孩子四楼坠落

根据弟弟小森的描述,10月20日事故发生当天,电梯还停留在5楼,而小林却是从4楼的电梯井中摔落的,按照常理来看,这样的情况绝不可能发生,那小林到底是如何掉入电梯井内的呢?

1月31日和2月1日,记者两次来到宜兴新华书店采访。

新华书店位于宜兴步行街附近,在书店主楼的东侧有一个楼道,这里可以抵达新华书店各个楼层,5楼就是“明远教育”培训机构。在一堵墙前,有两块大木板将墙面遮挡,背面就是电梯。木板上张贴橘黄色纸上写着“电梯已坏,不得靠近”。其余所有楼层的电梯前,均已用木板遮挡。

在4楼,记者掀开木板看到,这是一个货梯。和普通的客运电梯不同,电梯轿门只能从左侧打开。楼里的一位工作人员告诉记者,事故发生当天晚上,电梯就被用水木板封住了。至于小林为何摔落电梯井,这名工作人员说,是电梯的轿门坏了。

记者轻推电梯门,轿门底部



受伤后,虽然一度病危,但小林依然乐观 小林家人供图

【尴尬】 电梯门检查,没有详细要求

记者查询资料得知,电梯的年检周期是一年,检测的项目包括机房、井道、轿厢等设备,共有46个检测环节,然而记者在其中并未找到关于电梯外部轿门的相关检验规定。

江苏省特种设备安全监督检验研究所宜兴分院院长谢一麟在接受采访时说,这样的事故真的很少见,以前也从未听说过宜兴有类似事故的发生。目前,宜兴有近3000部电梯,每年年检时,确实会发现有部分电梯没有达到要求,这些电梯都会被要求整改。

事故发生的第二天,研究院就调取了相关电梯检测的资料,新华书店这部电梯安装于2004年,最近一次年检是在2012年的4月

【焦点】 150万医疗费到底谁来承担?

“起初,家里人一直在忙着救治小林,没有想着赔偿的事情,可作为明远教育和新华书店,对待此事的态度却截然不同。”戚女士介绍,小林被送到宜兴人民医院时,明远教育的老师一直在医院陪护,包括在宜兴人民医院的4万多元医疗费,也是由明远教育当场结算的。

之后,小林被转送上海华顺医院时,明远教育的梁老师也全程陪同,对小林很是关心,且还给小林买了好多营养品。在华顺医院救治期间,明远教育还当场送来了4万元的医疗费用,即使小林病情稳定后,也时常有老师去上海看望他。明远教育的负责人肖老师,也经常抽空来上海看望小林。

此外,由于一家人都忙着小林的事,小森无人照顾,明远教育也主动承担起照顾的责任。

反观宜兴新华书店,只是打了5万元到华顺医院的账户内,之后在宜兴城北派出所的协调下,又拿出了5万元,但后来就不太管了。

今年1月29日,在宜兴市社会矛盾调解中心,经过一天的协商,新华书店才愿意再拿出20万元。另外,还有一笔10万元,是通过其他政府部门转交给戚女士的,目前这10万元还未打到戚女士的账户中。

截至目前,小林已经彻底脱离了危险,但巨额的医疗费用却让一家人犯了难。根据戚女士提供的账单显示,从2012年10月24日到2013年1月4日为止,短短的两个

【进展】 纪委介入调查,将尽快定责

对于这次事故,不管是受害人家属,还是事故责任方,他们都有一个共同的愿望,就是能够早日将事故责任认定,尽快处理此事。

小林的母亲戚女士向记者表示,无论是新华书店还是明远教育,虽然都拿出了部分钱,提供给孩子救治,但具体谁的责任比较大,谁应当承担主要责任,尚没有定论。对于引起事故的电梯轿门,戚女士也希望能够有第三方权威部门出面,尽快鉴定,并请政府部门划定责任,早日赔偿相关医疗费用。

戚女士说,在小林接受治疗的这段时间里,新华书店只是在一开始派了一名工作人员陪同至上海。新华书店的几名领导一次都没有到上海看望过小林。

“虽然新华书店拿出的钱比明远教育多很多,但在对待这件事情上,完全是截然不同的两种态度,新华书店的态度太让人心寒。”戚女士认为,明远教育租用的是新华书店的场地,电梯也是新华书店的配套设施。电梯有故障,说明新华书店没有及时进行检修,孩子在这里出了事,新华书店应当负主要责任。

2月1日,宜兴市司法局局长陈法荣介绍,受害人曾到宜兴信访局上访,宜兴市委书记王中苏十分重视,亲自接待了受害人,王中苏要求多个部门共同参与调解。

然而,事情转至宜兴市司法局社会矛盾调解中心后才发现,孩子

的母亲是司法局的一名职工。为了避嫌,最终确定由宜兴市纪委出面协调。

宜兴市纪委副书记夏红军也证实,确有此事,现已掌握事故基本情况,并组织各个部门开过几次协调会议。目前,会抓紧请有关权威部门对事故进行责任认定,待责任认定后,再确定具体的赔偿人、赔偿金额。

江苏宏润律师事务所律师邵春香认为,根据《侵权责任法》第三十七条第一款“宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任”的规定,新华书店方面应对此次事故给小林造成的人身损害承担相应的侵权责任,包括小林的医疗费、护理费、后续治疗费以及精神损害赔偿金等合理损失。

至于教育机构的责任问题,还要按其具体情况来判定。同时,如果经审理查明属于电梯质量问题的,根据《侵权责任法》第三十七条第二款“因第三人的行为造成他人损害的,由第三人承担侵权责任;管理人或者组织者未尽到安全保障义务的,承担相应的补充责任”的规定,小林还可以向电梯生产厂家要求赔偿。实践中,对于电梯事故后果严重的,还可依据《刑法》第一百三十七条“工程重大安全事故罪”追究相关责任人的刑事责任。

寒假如何帮孩子抢占提分先机?

20天寒假集训,轻松提分!

核心关注

快乐的寒假来了,很多家长忙着为孩子制定寒假学习计划!孩子成绩不理想,知识体系存在漏洞,都想充分利用好这个寒假,迎头赶上,可如何“赶”成了家长最担心的问题。寒假不仅时间短,又面临着春节,开学后孩子还将迎来大考,相对的学习时间就更短了,只有抓住重点,提高学习效率,才能让孩子完美把握寒假提分黄金期。可是怎样才能做到短期内高效备考,快速提分呢?

□/韩璐

寒假帮孩子选对辅导班很重要

“寒假是承上启下,衔接新旧知识的最佳时期。”学大资深专家表示,“寒假学习虽然只有20天,但若能好钢用在刀刃上,依然大有可为!但若是荒唐寒假,学习原地踏步就等于倒退。”

家有初三生的周女士坦言:“为孩子的前途投资,每个家长都愿意花钱。只要孩子学习能提升,学费再贵也值得。”对于寒假班如何一挑即准,周女士在采访中分享了自己的经验:报班最好选择有一定知名度的办学机构,口碑是重要的参考,办学机构的教学环境和管理细节也不容小觑。

据了解,国内个性化教学领军机构学大教育12年专注1对1个性化辅导,已成功辅导了35万名学员,临近寒假,学大教育集团全市优秀师资。针对不同年级推出多项特色集训课程:“中高考冲刺拔高”、“小升初冲刺课程”“小高考集

训课程”、“艺考生文化课补习课程”及“寒假提高课程”等……从教的都是具有多年1对1教学经验的骨干教师。他们深谙近年南京中小学校的命题趋势及考点要点,能够针对重点学科,为孩子们360度深入剖析学习误区,攻克学习难关,突破提分屏障,快速有效提升孩子学习成绩。

狠抓落实,艺考生抢分“不手软”

“基础差,底子薄”,对于大多数艺考生来说,文化课成绩显然成了他们开学的绊脚石。小冯是一名美术特长生,在专业课考试之后,本该进入紧张的文化课备考复习,但小冯看着课桌上的课本,却陷入了迷茫。他说:“前段时间,一直在忙着专业课考试,文化课已经落下了大半年了,现在想复习,却不知道如何下手!”

学大教育资深高考专家告诉记者,由于今年艺考报考人数大幅

度剧增,艺考生文化课分数线已经成为是否能进入名校的关键!低分上名校的时代将一去不复返,努力提高文化课的分数,才能在激烈的艺考中增加竞争砝码。

学大针对艺考生学习特点,集合全国资深专家及学科带头人研发了一套针对艺体生的专项辅导课程。该课程针对性强,精准把握考点方向,根据艺考生特点对辅导内容进行适当取舍,用个性化的学习方法让学生在短期内达到快速提升成绩的效果!

2013中高考攻坚战打响,学习不进则退

在采访中发现,现在家长对寒假辅导的重视已远远超过暑假,寒假辅导成为全年课外辅导“重头戏”已是不争的事实。尤其是初三高三学生,往年开学后才开始的“中高考”攻坚战,今年已经前移到了寒假。

学大教育教研主任阮霞老师

介绍说,高三复习分为三轮,寒假前将会结束第一轮的全面复习,找准找全知识点;寒假后开始第二轮“切块”复习,针对重点难点进行突破提升;之后是第三轮的“实战演练”,密集进行真题训练。而这个寒假正是为后两轮打牢基础的关键时期。阮老师帮大家算了一个账:学生如果在考前一门课提高20分,那中考将至少提高100分,高考将至少提高60分。这个差距对于即将中高考的学生而言,绝对是压倒性的超越!

寒假,快来学大帮孩子抢定金牌名师

据记者了解,孩子来到学大,学大专家团队首先对学生进行全面扫描、测评、分析和诊断,找到每个学生独有的学习优势、缺陷和学习类型。然后在学大资深教师中间,选配适合每个学生的教师进行一对一授课。12年个性化教学经验,学大已有一批对辅导不

同类型学生都特别有经验的金牌教师。

据南京大学大教育校长樊飞透露,仅南京大学目前就有六百多名专职教师,从中又层层筛选出20名学科带头人组成教研专家团队,专门从事教师培训、课程开发、个性化教材编写等。学大还致力于打造自己的3A、5A名师团队,对老师的考评完全以学生和家长的反馈为主导,提分快、提分高的老师就是学大自己的名师。学大内部对老师有30多个KPI评价指标,要获得晋升,老师们也需要像学生一样笔试、面试,还要结合试讲、课题研究等综合考量,才能晋升为名师。如今学大自己的5A名师已经获得了不少公立学校的认可,家长们的预约也排起了长龙。

寒假来临,快来学大抢定一名适合孩子的好老师,帮助孩子对症下药解决学习难题,一路领先吧!

★喜迎新年★

学大教育上门有礼,全城派发新年大礼包!

- ① 上门服务即赠新年大礼包(全城1000份)
 - ② 资深教师1对1免费专业学习力测评
 - ③ 报名赠送央视名师网络课程
 - ④ 报名可获赠独家学习资料一份(中/高考宝典、小高考红宝书,艺考生数学辅导专用手册,学习百宝系列丛书等)
- 学习热线:025-68995588**